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BBeneHune
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nporpaMmmMmnpoBaHnS
Python



A3bIK Python NPOCT B U3Yy4YEHUN U
CUHTaKcUuce

class HelloWorldApp {

public static void main(String[] args) {
System.out.println("Hello World!"); Display the string.
}

1
J

int main(int argc, char®** argv)
r
1

printf("Hello World");

print "Hi th

"
re

m



Python

A3bIK MporpaMmmnpoBaHnA BbICOKOIO YpOBHA, TO €CTb HTEHUE KOOa Ha Python n HanucaHue
Koga Ha HEM O4Y€EHb MPOCTOE — OH BECbMa CXOX C OObIYHbIM aHITIUMNCKUM SI3bIKOM;

NHTEPNPETUPYEMBIN — TO €CTb, BaM He NoTpebyeTca cneunanbHbI KOMIUAATOP
CKpPMNTOB, YTOObI NMCaTb Ha Python 1 3anyckaTb ero CKpUnTb;

OH OOBLEKTHO-OPUEHTUPOBAHHLIN, TO €CTb — MO3BOSISAET NOSIb30BaTENAM YNpaBniaATh
CTPYKTYpaMu AaHHbIX, Ha3biBaeMbIMN «06bEKMbI«, ANA NOCTPOEHUS U BbIMONHEHUS
nporpamMmm, Mbl 006CyauM 06beKkmbl NO3Xe, B HALLEM Kypce.;

BeCenbI B U3y4YEHUN N NCNONb30BaHMK. Python nony4unn cBoe Ha3BaHue B
yecTb Jletarowero LUmpka MoHTu lNantoHa (Monty Python’s Flying Circus), n npuMepbl B
Ko4e 1 y4eDHUKM YaCTOo CChISTatoTCA Ha 3TO LLOY U BKITHOYaKOT B CeBS LWYTKK, YTO Obl
caenaTb N3yvyeHund s3bika 6oriee NHTEPECHbIM.



Python. Tunbl AAHHbIX

Jlornyeckuu, MoXxeT NpuHNUMaTb O4HO N3 ABYX 3HA4YeHUN — True (UCTUHA) UK False (NOXb).

Yucna, moryT 6bITb LenbiMu (1 1 2), ¢ nnaBatowen To4kon (1.1 n 1.2), apobHbiMu (1/2 n 2/3), n gaxe
KOMMJIEKCHBIMW.

CTpokun — nocriegosartenbHOCTN cMmBonoB KOHMKoAa, Hanpumep, HTML-O0KYMEHT.

Bantbl ¥ MaccuBbl 6anUTOB, Hanpumep, dann nodbpaxeHnsa B dopmarte JPEG.

Cnuckun — ynopagovyeHHble NocreaoBaTenbHOCTN 3HAYEHNI.

KopTexun — ynopsagoyeHHble HenaMmeHaeMble NocrnenoBaTeibHOCTU 3Ha4YEeHUN.

MHoXxecTBa — Heynopsigo4YeHHbIE HAbOopbl 3HAYEHUN.

CnoBapun — HeynopsgoYeHHble HAbopbI Nap BMaa Knoy-3HavYeHue.



Jlornyeckum

* Jlormdyecknn TMn gaHHbIX MOXET MPUHUMATb OOHO U3 ABYX
3HA4YEeHUN: UCTUHA UK Noxb (True/False)

« Pe3ynbratoM BbIYUCIIEHUS BbIPAXXEHUN TaKKe MOXKET ObITb
NIOrM4YecKoe 3Ha4YeHue.

if size <0:
raise ValueError('4ncno gormkHo obITb HEOTPULLATESNbHbLIM')

* |13-3a HEKOTOPbLIX OOCTOATENLCTB, CBA3aHHbIX C HACNEANEM
OocTaBLUMMCA OT Python 2, norndyeckne sHa4yeHnsa mMoryT
TpaKToOBaTbCA Kak Yncna. True Kak 1, 1 False kak 0.



Uuncna

* Python nogaepXnBaeT Kak Lenble Yncna, Tak 1 ¢ nnasatoLen
TOYKOMN.

* HeT HeobxoanuMoCTN 00BABNATL TUMN AN UX pa3nnyns; Python
onpeaensieT ero rno Hanu4yno NN OTCYTCTBUIO AECATUYHOM
TOYKM.

* MOXXHO ncnonb3oBaTh PYHKLUUIO type() ANs NpOBEPKM TUNA
ndOoro 3Ha4YeHUA UNn NEPEMeEHHOMN.

>>> type(1000)
<class 'int'>

* PYHKUMIO isinstance(nepeMeHHas, TUM) ToXXe MOXHO
MCMONb30BaThb A4 NPOBEPKU NPUHAANIEXKHOCTN 3HAYEHNSA NNU
nepemMeHHOU onpeneneHHoMy Tmny.



Llenble yncna v Yymncna c nnaBaroLLeN
TOYKOW

* float(yenoe) — npeobpasoBaHUE B YMCSIO C NiaBaloLLEN TOYKON

*int(apobb) — NpeobpasobiBaHKE OpodU B Lernoe oTopacbkiBas
OPOOHYIO YacCTb

* TOYHOCTb YMcen c nnasarLLEeN TOYKOU paBHa 15 OeCATUYHbLIM
3HaKam B pOOHOM YacTu.

* Llenble yncna MmoryT ObITb CKOSb YrogHO 60nbLLINMM.



OCHOBHbI€ ornepaLun ¢ Yncrnamm

* + CroxxeHue OByx vncern:
print(6 +2) #8

- BbluntaHume ABYyX YUNCEIT:
print(6-2) #4

* * YMHOXeHMe ABYyX Yncen:
print(é6 * 2) #12

« / leneHwne aByx 4uncen:
print(6 /2) #3.0

» // Lleno4yncneHHoe genexHve gByx Ynicen:
print(7 / 2) #3.5
print(7 // 2) #3

n A
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Python. BBOA 1 BbIBOA, AAHHbIX

print() — KomaHOa a3bika Python, KOTOpas BbIBOAUT TO, YTO B €€ CKOBKax Ha 9KpaH.
print(1032)

1032

print(2.34)

2.34

print("Hello")

Hello

input() - BBOA B NnporpamMmmy gaHHbIX C KnaBuaTtypbl

a = input()
hello
print(a)
hello



ITMVA

IIepeMeHHOIT OIIepallIri
IIPUCBAaMBaHUA

AdAHHBIC




NMeHa nepeMeHHbIX MOryT ObITb NOLIMU. OOQHAKO eCTb HECKOJSIbKO OOLWMX NpaBun Ux
HanucaHus:

«>KenatenbHoO gaBaTb nepemMeHHbIM OCMbICITIEHHbIE UMEHAa, roBOpALLME O HA3HaA4YEeHUUN OaHHbIX,
Ha KOTOPbi€ OHN CCbIJ1aloTCA.

Ima nepemMeHHON He OOMKHO coBnaaaTb C KOMaH4aMm A3blka (3ape3epBMpoBaHHbLIMU
KIntovYeBbIMU CrioBaMK).

*/IMa nepeMeHHON JOMKHO HAaYMHATLCS ¢ BYKBbI MM CMMBOSIA NoavYepKMBaHms (_), HO He C
LuMdopbl.
*/IMs1 nepeMeHHON He O0MKHO coaepXaTb npoodensl.



B aTOM npnmepe ncnosnb3yTcsa YeTblipe NEPEMEHHbIE:

nepemMeHHaqa a XpaHuUT 3Ha4yeHune Tuna int (Lenoe 4mcro),

nepemeHHasa b — tuna float (aencTenTenbHoOe Y1Co),

nepemMeHHada ¢ — Tuna str (CTpoka),

nepemeHHada d — Tuna list (CNUCOK, B A4AHHOM chny4yae U3 Tpex Lenbix Yyncen).
10

3.1415926

"Hello"
[1, 2, 3]

Python — a3blk ¢ AMHaMUYeCKOU TUNN3aUnen: Kaxxgas nepeMmeHHas B
KaXXObll MOMEHT BPEMEHU UMEET onpeaeneHHbIN TUM, HO 3TOT TUM MOXET
MEHATbLCA MO XO4Y BbIMOSIHEHMNS NPOorpamMmmbl, 4OCTATOYHO NPOCTO NPUCBOUTDL
en HoBOe 3Ha4YeHue apyroro Tuna.



CTpOKU

KoHKaTeHa LusA (C oXe Hue) >>> S1 ="'spam’
>>>S2 ='eqggs
>>> print(S1 + S2)
'‘spameggs

Jly6nupoBaHUE CTP OKU >>> print('spam' * 3)
spamspamspam

JnnHa cTpokKu >>> len('spam’)

4

JocTyn no nHaekcy >>>S="'gpam’
>>> 0]

ISI

N3Bnedye Hne cpesa >>>s= 'spameggs
>>> d 3:5]

me



>>>q list=['d, ', 'c, 'd, ‘el
>>>q list[1:3]

:lbl’ lCl]

>>> g list += ['f']

al l lbl ] l ldl I ] lf]

>>> o I|sT oggend( a’)

il l lbl ICI ldl Iel lfl Ig]

>>>o list.extend(['h’, ‘I'])

@, D e, d,'e, ‘T g, h, 1]
>>> g I|§'r mser’r(O ‘a’)

il l l I lbl lCl ldl lel If! lg! lh! il]
>>> c I|§'r count(‘a’)

0, 1

>>> @ list.index(‘a’)

0

# ObbsBAEHME CMUCKaO
# Cpes Co BTOPOro rno Tpetmm CUMBOA

# AODOBAEHUE DAEMEHTA B CMNNCOK

# ELLLe OAMH BOPUMAHT AODOBAEHUSA SAEMEHTOB
# U eLle oAMH

# AODOBAEHUE DAEMEHTA B YKA3ZAHHYIO
No3nLLUIO

# IHAEKCbI BXOXXKAEHUMN DAEMEHTA B CMNUCOK

#MHAEKC NepBOro BXOXAEHMS B CNNCOK




[ToncK B cnucke

>>> 1" in g_list

False

>>> len(q list)

10

>>> g listremove(‘a’)

['OI, lbl’ lCl' ldll lel' Ifl’ lgl' lh1’ II!]
>>> g list.oop([1])

Ibl

>>> g listreverse()

i hi gl 't el d ‘e b a]
>>> g list.copy)

il ‘hig, f ‘el id ‘c b, al)
>>> g list.cleqr()

[l

# [NpoOBEPKA HA BXOXXAEHUE SAEMEHTA B
CMNMUCOK

# AAMHHQO CnMCKA

# Y AQAEHUE DAEMEHTA U3 CMUCKA

# BblAEPIrMBOEM DAEMEHT U3 CMUCKA

# Ot KAAUBQHUE CNMCKA

# KOnMpoBaHWe Cnmcka

# OymLLeHme Crnmcka




>>> d

>>> b

>>> C

3
2
a+b

>>> print(c)

5




>>> ad = 3

>> b = 2
>>> ad += b
>>> print(a)
5




>>> 4-2

7.

>>> a =15
>>> b =7
>>>a - b
-2
YMHOXeHue.
>> 5 * 8
40

>>> a =4
>>> a *= 10

>>> print(a)
40

Zenenne.

>> 9 / 3
3.0
>>> a4 =7
>>> b = 4
>>a /b
L.75




lMonyyeHne yes1ov 4acTv oT AE/IEHNA.

>>9 // 3
3
>>a =7
>>> b = 4
>>>a // b
1

[Tony4eHne oCcTaTka oT 4eJIeHNA.

>> 9 %5

4

>>>a =7

>>> b = 4

>>a%b

3

Bo3BeneHue B cTerneHs.

>>> 5 ** 4

625
>>a =4
>>b =3

>>> a ** b
64




OMNEPALMU B
NMPOrPAMMMPOBAHUU

>>> 10:25 + 98.30
108.61

>>> 'Hello' + 'World'
'"HelloWorld'



I3MmeHeHne TMNoB JaHHbIX

AT pyHKUMM NpeobpasyoT To, YTO MOMELLAETCH B UX CKOOKM COOTBETCTBEHHO B LIENOE YUCIIO,
BELLLECTBEHHOE YNCIO U CTPOKY.

>>> str(l) + 'a’
lla|

>>> 1int('3"') + 4
i

CnoXxeHne CTpOK:

>>> str(4) + str(l.2)
'41.2°



OOMeH 3Ha4YeHUn nepemMeHHbIX

[MockonbKy B Python eCTb Takasi BELLb Kak MHOXXECTBEHHOE NpucBanBaHmne, To 06MeH 3Ha4YeHUN
NepeMeHHbIX MOXHO BbINOMHUTL B OAHY CTPOYKY:

Takum 06pa3oM Knaccuyecknin anroputm obOMeHa 3Ha4YeHUN OBYX NePEMEHHbIX BbIMMSANT Tak:

[Tockonbky B Python ecTb Takasi Bellb Kak MHOXXECTBEHHOE npucBanBaHne, To ObMeH 3Ha4YeHNN
NnepeMeHHbIX MOXXHO BbIMOSHUTL B O4HY CTPOYKY:




[MpakTnyeckasn padora

[lonb3oBaTenb BBOAUT ABA YMUCha.
Hanaute cymmy U nponssegeHune gaHHbIX
ymncen.



1 IPaKTn4ecKas paooTa
[lonb3oBaTenb BBOAUT TPU YUcha.

YBenun4ybTe NnepBoe YMNCIO B ABa pa3a, BTopoe
Yynucna yMeHbLUNTe Ha 3, TPETbE YNCIIO
BO3BeAUTe B KBaApaT U 3aTeM HanauTe
CYMMY HOBbIX TpPex Yucen.



[MpakTnyeckan pabora

ObObABUTL NEPEMEHHBLIE C MOMOLLbIO
KOTOPbIX MOXHO OyaeT nocyMTaTb O0LLYIO
CYMMY MOKYMKWU HECKOMNbKNX TOBAPOB.

Hanpumep nnnuTKku LWokonaaa, kodge wn
NakeTbl MOMNOKa.



BeTBneHue
YCrnoBHbIV onepaTop



Xo[ BbINONMTHEHUSA
nporpamMmMbl MOXET

ObITb JITUHEUHbLIM, TO €CTb
TakKuM, Koraa BblpakeHus
BbINONHAKTCA APYr 3a
Opyrom, Ha4ymHas c Reiicrane 2
NepBOro 1 3aKkaH4mMBas
nocnegHnm. Hu ogHa
CTPOKa Koaa nporpamMmmbil
He MponycKaeTc.

[encrteue 1

[lencteue 3




1f sormueckoe BHpaxeHue {

BEIpaXeHue 1;

BHIpAXEeHUe 2;




[TlepeBeCTn Ha YernoBeYECKNN A3bIK MOXHO TaK: eCrin JIorm4eckoe BbipaXXeHue Bo3BpaLlaeT UCTUHY, TO
BbIMONMHAKTCA BblpaXXeHUs BHYTPU PUrypPHbIX CKOOOK; ECNK NTOrMYECKOE BblipaXXeHne Bo3BpallaeT NoXb, TO
KoL, BHYTPU pUrypHbiX cKOBoK He BbinonHseTcs. C aHrnuinckoro "if* nepesogutcs kak "ecnn”.

1f jormueckoe BHpPaxeHue {
BRIpaxeHue 1;

BRIpAXEeHUE 2;

KoHcTpyKUus if normyeckoe Bblipa)keHMe HasbiBaeTCsl 3arofiloBKOM YCNOBHOIo onepartopa. BoipaxeHus
BHYTPW OUTrYPHbIX CKOOOK — TENIOM YCNOBHOIo onepaTtopa. Terno MOXeT coaepXaTb Kak MHOXXECTBO
Bblpak€HWUIN, TaK U BCEro OAHO Unu Aaxe ObITb NYCTbIM.

[Tpymep ncnonb3oBaHMA YCNOBHOMO onepaTtopa B A3blke nporpammmpoBaHmnsa Python:

12 n < 100:
b = n + a



[na HebornbLUMX NporpamMm MHOr4a YepTaT
TaK Ha3blBaeMble BrIOK-CXEMbI, OTpa)arLume
anropuTM BbINOMHEHUSA. B A3bike Brok-cxem
ornpeaeneHHble KOHCTPYKLUMN 0603HavatoTCs
cBoMMU dourypamu. Tak Onok gencTenm
ob0o3HaYyaeTcs NPAMOYrofibHUKOM, a
norn4vyeckoe BblpaxeHue — pombom. [1na koaa
BblLLE BNOK-CXeMa MOXET BbIMMSAETb TaK:

True

False




YCrNOBHbIN onepaTtop MOXET BKo4YaTb He
OQHY BETKY, a ABe, peann3ysd TeM caMbiM
NONMHOLIEHHOE BETBIIEHME.

True

True False

False




True

_False

if jormueckoe BHpaxeHue {
BEHIpAXeHMUE 1;

BEIPAXeHue 2;

}

else {

BEHIpaXeHue 3;



Ecnn ycnoBue npu MHCTPYKUMK if OKa3bIBAETCA NOXHbIM, TO BbINOMHAETCS
610K Koga npu MHCTPYKUMK else. CUTyauuns, Nnpu KOTOPOU Obl
BbINONTHUNINCb 00e BeTBU, HEBO3MOXHa. J1nbo Ko, npuHagnexawmu if,
nnbo koa, npuHaanexawmn else. Hukak nnadve. B 3aronoBke else HUKoraa
He ObiBaeT JIOrM4eCcKoro BbipaXXeHus.

[Tpmep Koaa Cc BETKOM else Ha A3blKke NporpaMmmMmmupoBaHua Python:

tovarl 50
tovar?2 32
tovarl+ tovar?2 99 :
rint (" 99 pybnein HEOOCTATOYHO ' )

rint ( "Yek omnayeH" )



MHoOXXecTBeHHOe BeTBreHue: if-elif-else

old = int(input('Bam Bo3pacT: '))
print ( 'PekomenpoBano: ', end="' ')

it 3 old < 6:
print (' "3ady B mabupunte" ')

1f 6 old 123
print (' "Mapcuanun" ')

1L 12 old 10
print (' "3aragouyHbii ocTpoB" ')

1f 16 old:
print (' "Ilorok co3Hanus" ')



old = int(input('Bam Bo3pact: '))

print ( 'PekomenpoBaHo: ', end=' ')

if 3 <= o0ld < 6:
print (' "3asy B nabupunre" ')
else:
if 6 <= old < 12:
print (' "Mapcuanua" ')
else:
if 12 <= old < 16:
print (' "3aragounsii ocTpoB" ')
else:
if 16 <= old:
print (' "Ilotok co3Hanug" ')




1f jormueckoe BHpaxeHMue {

.
14

1f jormueckoe BHpaxeHMue {

.
r

1f jormueckoe BHpPaxeHue {

.
r




old = int(input('Bam BoO3pacT:

print ( 'PekomenpoBano: ', end="' ')

1f 3 <= o0ld < 6:
print('"3asq B nmabupunte" ')

elif 6 <= old < 12:

print (' "Mapcuanun" ' )
elif 12 <= old < 16:

print (' "3aragounsii ocTpoB" ')
elif 16 <= old:

print (' "Ilorok co3Hanusa" ')




ObpaTute BHMMaHue, B KOHLLE, Nnocrie Beex elif, MOXKET ncnonb3oBaTbCA
ofdHa BeTKa else anga obpaboTku criy4aeB, HE NOMNaBLUMX B YCITOBUSA BETKM if
n Bcex elif. BNok-cxemy NOMHOW KOHCTPYKUWUN if-elif-...-elif-else MOXHO
n3o0bpasnTb Tak:

Het [a

Het

else ‘

Kak Tonbko Teno if nunm kakoro-Hnbyap elif BbINOMHAETCS, NporpaMmmMa cpasy e BO3BpallaeTcH B

OCHOBHYIO BETKY (HWXHUI SIpKO-ronydoun npsiMoyrosibHUK), a Bce Huxkecneayowme elif, a Takke else
NponycKarTCS.



nonHas
dopma

l \ BETB/1E€HUSA

BbIBOJ max

'
( KOHeL )




HanuwunTte nporpamMmmy no cneayoLemMy onmcaHuto:
a. IBYM NepeMeHHbIM NPUCBanNBaOTCA YNCIOBbIE 3HAYEHWS;

b. ecnu 3Ha4yeHne nepBon NnepeMeHHomn bonbLLe BTOPON, TO HAUTU pa3HULYY 3HAYEHNUN
nepemMeHHbIX (BblHeCTb U3 NePBOU BTOPYHO), pe3ynbTaT CBA3aTh C TPETLEN NEPEMEHHOMN;

C. eCnu NepBas nepeMeHHasi UMeeT MeHbllee 3Ha4YeHne, YeM BTopast, TO TPETbIO
NepeMeHHYI0 CBSA3aTb C pe3ynikTaToM CyMMbl 3HaY€eHU ABYX NepPBbIX NEPEMEHHBbIX;

d. BO BCeX oCTanbHbIX Cly4yasXx, MPMCBOUTb TPETLEN NEPEMEHHON 3HAYEHME MNepBomn
nepemMeHHon;

e. BbIBECTU 3HA4YeHNE TPEeTbEU NepeMEHHON Ha SKpaH.



OnpepennTtb NONOXUTENbHOE UMK
oTpuuaTeribHOe YUCIo

Mosb3osaTesib BBOAUT “nCI0. Heobxoaumo nposeputb oHO 60sbLie Hyna?
ECau g3, To soiBOguM 06 3TOM CcoobLLeHne, UHaYe eCsIUn OHO MeHblLue

Hyn4, TO BbiBOAUM Co0bLLLeHeM 06 3TOM, UHAME OHO PaBHO HYAIO U
nporpamma sbiBoaUT coobuLeHre 06 aTom.




Hantn makcumanbHoOe YUCIo U3 Tpex
Beoaatca Tpu uenbix Yncna. Onpenenntb Kakoe U3 HMX HanborbLuee.

[lycTb a, b, c- nepeMeHHble, KOTOPbIM MNpPUCBaAMBAIOTCH
BBeJleHHble Yynucna, a nepeMeHHass m B KOHEYHOM UTore A0J/1KHa
bypnet coaep)xatb 3HayeHne Hanbonbluen nepeMeHHoOW. Toraa
aJiIropuTM NporpamMmmbl CBeAeTCcs K cnefyowemy:

.CHa4dana npeanosioXXmM, YTo NepeMeHHas a CoOAepPXUT
Hanmbonbluee 3HayeHue. NNpUCcBOUM ero nepeMeHHoOm m.

.Ecnu Tekyllee 3HaYeHUE m MEeHblLUE, YeEM Y b, TO cleayeT
NPUCBOUTb m 3HAYeHUe b. Ecnun 3To He Tak, TO HE U3MEHSATb
3HaYeHue m.

. ECnn Tekylee 3Ha4vyeHne m MeHblUe, YeM Y ¢, TO
NMPUCBOUTb M 3HA4YeHune c. VIHa4ye HM4Yero He Jenarb.



a — 1nt
b = 1int
c = 1nt
m = a
1ifm < Db
m -
1if m < c
m -

—
S
—
S
—
S

(" BeenmrTe uymcjio a=’"))
(" BeenmTe uymcjio b="))
(" BeenmTe uymcjio c="))



rnd APyl oc

BBoaaTca aBa uenbix Ynucna. NpoBeputb AENUTCS N NEPBOE Ha
BTOpoOe. BbIBECTU Ha 3KpaH coobLleHne 06 3TOM, a TakKe OCTaToK
(ecnn oH ecTb) U YacTHoe (B NtObom crny4vae).

1) Ecnn nepBoe 4Yncro Haueno AennuTcsa Ha BTOPOE, TO BbIBECTU
coobLeHne ob aTom.

2) NHaye BbiBECTM COODOLLEHNE O TOM, YTO NEPBOE YMUCIO HE OENUTCS
Ha BTOpPOE, HaNTW OCTaTOK OT AeNIeHNS U TakKe BbIBECTU E€rO.

3) B KoHLUEe nporpamMmbl HANTWM YaCTHOE OT AENeHNS YNCEN U BbIBECTU
ero.



[1aHbl OBa HEHYNEBbLIX
yucna.

OnpenennTte, coBnaaaroT
NN Y HUX 3HAKU UNN HET.



BBecTu yncno c knaBumatypbl
NPOBepPUTb ero Ha YeTHOCTb.



Ucnonb3ys onepaTtop BbIOOpa, cocTaBbTe
nporpamMmmy, KoTopas no BBeAeHHOMY
HOMepy Mecsiua OyaeT BbIBOAUTDL
Ha3BaHWe COOTBETCTBYIOLLEro BpeMeHN
roga (3MmMma, BeCcHa, NeTto, oCeHb).



Jlo2cu4yecko20 ebipa)XeHUs
u sljo2u4YecKuUu mun OaHHbIX



Ha npoLunom ypoke Obinn onncaHbl Tpu
TMNa gaHHbIX: Uuenble, ApobHble Ynucna, a
TaKKe CTPOKW. TakxKe BblAenAatoT
JsiocudecKkuu murn 0aHHbIX. Y 9TOro Tuna
BCEro ABa BO3MOXHbIX 3Ha4YeHUS: True
(npaBpa) — 1 u False (NoXb) — 0. TonbKo
3TN 3HAYEHUSA MOTYT ObITb Pe3ynbTaTOM
NTOrMYECKUX BblpaKeHUW.



| IpUMepbl PabOoThbl C TIOTMYECKUMN
BblpaXXeHNAMU Ha A3bIKe

nporpammupoBaHna Python (nocne

HanmcaHblégM)en%H;q'%ngﬁ a

X ==7 # X paBeH 7
X1=7 # X He paBeH 7
X1=4 # X He paBeH 4

X >5 # x60nbwe 5
X <5 # X MeHbLue 5

X >= 6 # x 6onbLue nnu paBeH 6
X <= 6 # X MeHblLLUe uiun paBeH 6




Cr10)KHbIe ylo2u4YecKue 8bipaXKeHuUs

MoskeT moHagoOuThC noaydyuTh oTBeTa "Jla" nimm "Het" B
3aBUCUMOCTH OT PE3yJIbTaTa BHIIIOJIHECHUS JBYX IIPOCTHIX
BeIpakeHUM. Hanpumep, "na yauye uoem cuee unu 00dicon ",
"nepemennas new obonvuie 12 u menvuie 20" n T.11.

B TakuXx ciay4asix HCIOJIb3YIOTCH CIeHUAJIbHbIE ONIEPATOPHI,
00beTUHAIOIIUE IBA U 00J1ee MPOCTHIX JJOIrHYECKHX
BbIpa:keHusd. LHIMpoko ncnmob3yrorcs aABa cnocoda

00beIMHEHUA: Yepe3, TaK Ha3bIBaeMble, jJorudeckue U (and
u UJIMN (or).



YTo0bI NONYy4YNTb NCTURY (True) NPU NCNONL30BaHMK onepaTopa
and, Heobxoanmo, YTobbI pe3ynbTaTbl 000UX MPOCTLIX BbIPaXXEHUW,
KOTOpble CBA3bIBAET AaHHbIN onepaTtop, ObINn NCTUHHBIMWU. Ecnn
XOTH 6bl B OHOM criy4ae pe3yrnbsratom 0yaet False (NoOXb), TO 1 BCe
CITOXXHOE BblpaXkeHune dyaeT rnoXHbIM.

YT00bI NONYy4YNTb UCTUHY (True) NPU NCNOMNbL30BaHMK onepaTopa or,
Heobxoanmo, YTOObI pe3yrnbraThbl XOTS Obl 0OAHOIO MPOCTOro
BblpaXXeHUs, BXOASILLEro B COCTAB CIOXKHOIO, ObIfTt UCTUHHBLIM. B
cry4yae oneparopa or CIoXXHOE BblpaXkeHne CTaHOBUTCA FTOXKHbIM
NULLb TOrAa, Koraa roXHbl BCe COCTaBMNALME ero npocTbie
BbIpaXXeHUS.




[Tpmepbl paboTbl CO CMOXXHBLIMW NOrMYECKUMU
BblpaXXeHNAMUN Ha A3bike nporpaMmmMmmpoBaHumng
Python (nocne # HanncaHbl KOMMEHTapPUN):

X =8

y=13

Xx==8andy< 15 # x paBeH 8 Ny MeHbLle 15
x>8andy<15#x 0bonbLle 8 ny MeHbLue 15

X !I=0o0ry>15# x He paBeH 0 nnn y meHbLue 15
X<0ory>15#xMeHbLle O nn y meHblle 15



lNpakmu4eckasi paboma

1) IIprucBoriTe ABYyM NEPEMEHHBIM JIFOOBIC YHCIOBBIC 3HAYCHHS.

2) COoCTaBbTE YETHIPE CIOKHBIX JIOTUYCCKUX BHIPAKCHHUS C
IIOMOIIIBIO orieparopa and, 1Ba U3 KOTOPHIX JOJKHBI 1aBaTh
HNCTHHY, a IBA JPYIUX - JIOXKb.

3) AHAJIOTUYHO BBIOJIHUTE II. 2, HO YK€ MCIIOJIL3YS OIIEpaTop
or.

4) ITompoOyHTE MCIOJIB30BAaTh B CIIOKHBIX JJOTHYECKHUX
BBIDAKCHUSX DAOOTV C IEPEMECHHEHBIMU CTDOKOBOI'O THUIIA.



B komnbloTeEP BBOOATCA ABa Ynucna. Ecnn
nepBoe bosblle BTOPOro, TO BbIMUCIINTDL
NX cymmy, nHade - npounssegeHue. [locne

9TOro KOMMbKOTEP OOSMKEH HanevyaTaTtb
pesynbraTt u Tekct SAHAHA PELLEHA



YenoBek BBOOUT B KOMMbIOTEP YNCIIO.
Ecnn oHO HaxoauTcs B UHTepBarse oT 28
00 30, TO HY>KHO Hane4dataTb TeKCT
[TOIl'1AJl, ecnn oHo bonblue unun pasHo 30
-TO 'NEPEJIET, ecnn oHO HaxoaAnUTCH Ha
oTpe3ke ot 0 go 28, To HEAOIJIET, ecnu
ymucno menble Hyna — HE BEN T10
CBOUNM



B Tpu nepemMeHHble a, b 1 c ABHO 3anmncaHbl
NporpamMMmMCTOM TPU LIENbIX NOMNAaPHO
HepaBHbIX MexXxay cobon Yncna.

Co3aartb nporpammy, Kotopasi nepectaBuT
yucna B NepeMeHHbIX TakumMm 06pa3om,
4TOObI NPU BbIBOJE HA 3KpaH
nocnegoBaTenbHOCTL a, b U ¢ OKa3anach
CTPOro Bo3pacTatoLlen.



Cpenau Tpex yncersn HauTm cpegHee

BBogsTca Tpu pasHbixX Yncna. Hanutu, Kakoe n3 HUX aBrnseTca cpegHnm (oonbLue
O4HOro, HO MeHbLL e Opyroro).

[TpoBEPUTb, NEXMUT N NEePBOE YNCIIO Mexay ABYyMS ApYruMmun. [pr 3TOM MOXET BbITb
OBa cnyyas:

-nepBoe bosbLle BTOPOro N NnepBoe MeHbLLE TPETLETO,

-NepBoe MEeHbLLIE BTOPOro 1 nepBoe donbLUe TPETLETO.

Ecnn HM 0gnH N3 BapmMaHTOB HE BEPHYIT UCTUHY, 3HAYUT NEPBOE YNCIIO HE CpeaHee.
Toraa npoBepseTcsl, He NEXUT N BTOPOE YMCNO MeXAy ABYMSA APYTMMU. OTO MOXET
ObITb B ABYX Cny4asax, koraa

-BTOpOE DoribLUe NepPBOro N MEHbLLE TPETLETO,

-BTOPOE MEHbLLE NePBOro 1 DonbLIE TPETLETO.

Ecnn 3TK BapraHTbl TakKe HE BEPHYITU UCTUHY, TO OCTAEeTCS TOSTbKO OAMH BapUaHT -
nocepeamHe NexunT TPeTbe YUCHO.



Cpeau Tpex yncen HauTu cpegHee

print ( 'BBegure Tpu umcma: ')
a int(input())
b int(input())
- int(input())

if b a C or C a b:
print ( 'Cpegnee: ', a)

elif a b c or C b a:
print ( 'Cpensee: ', b)

print ( 'Cpeguee: ', c)



[lonib3oBaTernb BBOAUT LIEeS10e YUCIIO.

[lporpamma gormxHa OTBETUTb, YETHLIM
NN HEYETHbLIM ABNAETCA 3TO YNCIIO,
OennTcya nm oHO Ha 3 U AennTCA N OHO Ha
6.



Lnknbl



LIUKbl — 3TO UHCTPYKLUW, BbINOSTHAKOLLME
OQHY U Ty>Xe nocnenoBaTtenibHOCTb 4EUCTBUM,
Noka OeUCTBYyeT 3aJaHHOe yCNoBMe.



Linkn while

YHUBEpCaJIbHBIM OPraHU3aTOPOM 1IMKJIA B SI3bIKE IIporpaMMupoBaHus Python
(KaKk ¥ BO MHOTHX APYTHX SI3bIKaX) sABJsieTcs KOHCTpyKIus while. CiioBo
"while" ¢ aHrmmMiicKoOro si3pika nepeBoguTcs Kak 'moka" ("moka JJIoruueckoe
BBIPAKCHUE BO3BPAIIACT UCTHUHY, BEIIIOJHATh ONPEICICHHBIC ONIEpalun'").
Koncrpyxkiuto while Ha s361ke Python MOkHO onucaTh clieAyroliei CXeMOM:

while a JTOTHYECKUI OMepaTop b: T ="

nenucTBHue(d) 1
Her

M3MeHeHHue d




B 3arorioBke uumkna while, 00bI4YHO Ha3bIBAIOT
cyemyuKkom. Kak 1 BcAKOM nepeMeHHON et MOXKHO
OaBaTb NPOU3BOSIbHbIE UMEHA, OOHAKO OYeHb 4YacTo
MCnonb3yT OYKBbI i U j. [pocTennm UMK Ha A3blKe
nporpamMmmmnpoBaHna Python MOXeT BbIrMA4eTh Tak:

strl ="+" —<li| B
i=0
while i < 10: -
print (strl)
1=i+1




bonee ClI0KHBIN TIPUMED C UCTIOJIB30BAHUEM IIUKIIA:

fibl =0

fib2 =1

print (fibl)

print (fib2)

n =10

i=0

while i < n:
fib_sum = fib1l + fib2
print (fib_sum)

fibl = fib2
fib2 = fib _sum
i=i+1

OTOT NPUMeEpP BbIBOAUT
yucsia PuboHay4yu — psa
4yuncer, B KOTOPOM Kaxgoe

nocrneaytoLlee YUCro paBHoO
cCymMmme OAByX npenblgyLwmx: O,
1,1,2,3,5,8,13 nt.a. Ckpunt

BbIBOAUT ABeHaOUaTb

YyreHoB paga: gea (0umn 1)
BbIBOOATCSH BHE LMKNA U
NEeCsATb BbIBOOSATCSH B
pe3yrbraTe BbINOSIHEHUS
LUKna.



lNpakmu4eckasi paboma

1.Hanumure UK, BEIBOAAIIAN Pl YETHBIX YHMCETT OT

0 mo 20.

2.3areM, KaXJ10€ TPEThE YUCIIO B psaae oT -1 jo -21.

3.CaMOCTOSATEIBHO IPUIYMaNTE IpOorpaMMy Ha
Python, B KoTOpoM OBl HCIIONB30BaICs KA While.



BBoAa AaHHbIX
C KnaBuaTypbl




lNpakmu4eckasi paboma

Co3ganTe CKpUNT, KOTOPbIX Obl 3anpaLwiuBan y Nonb3oBartens

- ero nms: "Kak tebst 3oByT? "
- Bo3pacT: "CkornbKko Tebe net? "
- MECTO XuTtenbcTtBa: "l ae Tbl NpoXmnBaellb? "

3aTeM BbIBOAWUI TPU CTPOKU

- "This is ums

- "It is eo3pacm "

- "He live in Mecmo_xumernbcmea"

rge BMeCTO UMA, e03pacim, Mecmao_Kumersribceimea OOJ1XXHbl ObITb
COOTBETCTBYKOLLNE NaHHbIE, BBEOEHHbLIE MNOJ1Ib30BaTEJIEM.



lNpakmu4yeckasi paboma

HanuwunTe nporpammy, KoTopas npeanararna ool
Nnonb30BaTeNo pewmnTb npumep 4*100-54.

Ecnun nonb3oBaTenb HAaNULLET NpaBUNbHbIN OTBET,
TO MONYYUT No3apaBfieHne oT NporpamMmbl, MHa4ye —
nporpamma coodowmnTt emy ob oinobKe.

(Ipwn peweHnn 3agaym ncnonb3ynte KOHCTPYKLUIO
if-else.)



lNpakmu4eckasi paboma

IlepenumunTe OpeapIIyIIYI0 OpOrpaMMy TaK, YTOOBI ITOJIb30BATEII0
[peIarajioch pemarb IIpuMep A0 TEX IO, MOKA OH HE HAITUIIET
IIPaBUJILHBIN OTBET.

(IIpu pemieHun 3ama4M UCIIOIbL3YHTE LUK while.)



CTpoku



CmpoKa — 3TO CNOXHbIU TUM AaHHbIX,
npencrtaBnaoLWmMmn cobon nocnenoBaTeNlbHOCTb
CUMBOJ10B.

CTpoOKU B A3bIKE NporpamMmmMmmpoBaHunst Python

MOTYT 3aK4aTbCA Kak B OAMHOYHbIE, TAK U

NBOWHbIE KaBbl4ykn. OOHAKO, Ha4yano 1 KoHeu
CTPOKM OOMMKHblI 0ObpamMnsaATbCA OANHAKOBbLIM

TUMOM KaBbIYeEK.



CyuwiecTByeT cneumanbHaga pyHKUuna len(), no3songoLas namepuTb
ONVHY CTPOKN. Pe3ynsTaToMm BbINOSIHEHUA AaHHOWU OYHKL U
ABMAETCA YMCI0, NOKa3bliBaKOLLEE KONTMYECTBO CUMBOJIOB B CTPOKE.

Takke ans CTPOK CYLLECTBYIOT onepaunn KoHKkameHauuu (+) v
dybrnupoeaHus (*).

print(len('lt is a long string’) )
"'+ " Hello World " + '!1I°

REDT0



B nocnenoBatenbHOCTAX BaXXeH NOpAOoK CUMBOJSIOB, Y KaXXO0oro CMMBOIa
B CTPOKE €CTb YHUKasbHbIN NOPAAKOBLIM HOMEP — UHOEKC.

MoykHO obpallaTbCs K KOHKPETHOMY CUMBOJTY B CTPOKE U U3BMNEKATb €ro C
NOMOLLIbIO orrtepamopa UHOeKcupoeaHUsi, KOTOPbIN NpeacTaBnsieT
cobon KBagpaTHble CKOBKN C HOMEPOM CUMMBOJSIA B HUX.

s = 'STRING’

Y10 6bI N3BNEe4Yb cumBosibl 'S', 'R' 1 'G' Mbl MOXXeM BbINONHUTb
criegyowmne npocTble onepauuni:

BN S TR | NG
0 1 2 3 4 5




B nocnenoBatenbHOCTAX BaXXeH NOpAOoK CUMBOJSIOB, Y KaXXO0oro CMMBOIa
B CTPOKE €CTb YHUKasbHbIN NOPAAKOBLIM HOMEP — UHOEKC.

MoykHO obpallaTbCs K KOHKPETHOMY CUMBOJTY B CTPOKE U U3BMNEKATb €ro C
NOMOLLIbIO orrtepamopa UHOeKcupoeaHUsi, KOTOPbIN NpeacTaBnsieT
cobon KBagpaTHble CKOBKN C HOMEPOM CUMMBOJSIA B HUX.

s = 'STRING’
Hoekcbl MOryT 6bITb OTPULATENBbHBIMU, T.€. OTCYMUTbIBATLCA OT KOHLLA

CTPOKW, NS U3BNEYEHUS TEX XKE CMMBOJIOB Mbl MOXXEM BbIMOJHUTD U
Takne ornepauun: o = 4 - P 1

NS TR | NG
0 1 2 3 4 5




= me ' R e ' e = B e e . e B R s ' R T T - T - T T e T e e | e T = 5 5 e R = e

(nodcmpOKy) OnepaTop n3Bne4YeHus cpe3a 13 CTpOKI/I BbIFJ'IFI,EI,I/IT Tak: [X:Y). X —3T0
MHAOEKC Havana cpesa, a Y — ero OKoOH4YaHus; Npu4emM CUMMBOJS1 C HOMEPOM Y B CPE3 yXKe
He BXOOuT.

Ecnn oTcyTCTBYET NepBbI MHOEKC, TO cpe3 bepeTcs OT Havyana Ao BTOPOro MHOEKCa;
Npu OTCYTCTBUM BTOPOTO MHAEKCa, cpe3 bepeTcs OoT NepBoOro nHaekca 4o KoHLa
CTpOKM. -15 -14 -13 -12 -11 -10 9 -8 -7 6 5 4 -3 -2 -1

s[1:2] HOEDOEOEEECICICICIE

0 1,2 10 11 12 13 14

-15 -14 -13 -12 -11 -10 9 -8 -7 -6 5 -4 -3 -2 -1

s[3:5] HBHEBHEEEHEEEEH

10 11 12 13 14

-5 -14 -13 -12 -11 -10 9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1

s(6:9] HEEHOOEEOEEECICICICS

5 6 8 ;9 10 11 12 13 14

-15 -14 -13 -12 -11 -10 -

S[10:14] nanmmnamanmmmmn

9 ,10 11 12 13,14




lpakmu4eckasi paboma

CBAXUTE NEPEMEHHYIO C TI0OON CTPOKOW,
COCTOSILLEN HE MEHEE YEM U3 8 CUMBOIJIOB.

N3BnNeKnTe U3 CTPOKM:

-NepBbIN CUMBOIJT

-3aTeM nocneaHum

-TPETUN C Ha4ana

-TPETUN C KOHLA

N3amepbTe ANUHY Ballen CTPOKWN



lpakmu4eckasi paboma

[TpncBouTE NPOU3BOSILHYIO CTPOKY ANMMHOU 10-15 CMMBOJSIOB
nepemMeHHOU U N3BMIEKNTE U3 Hee cneayrLimne cpesbi:

" NepBble BOCEMb CMMBOJIOB

* YeTbIpe CMMBOJS1A N3 LIEHTPA CTPOKMU

* CUMBOJ1bl C UHOEKCAMU KpaTHbIMU TPEM.



Cnuckun —
N3IMeHsaAemMble
nocrnenoBaTenibHOC

™




Cnunckun B A3blKe NnporpamMmmMmnpoBaHuns
Python, Kak 1 CTPOKKN, ABNAIOTCA
ynopago4vYeHHbIMUY nocnegoBaTeibHOCTAMMN.

OOHaKo, B OTINYUM OT CTPOK, CMUCKU
COCTOSIT HE N3 CUMBOJSIOB, a U3 Pa3fNYHbIX
OOBbEKTOB (3HAa4YEeHUN, AaHHbIX), U
3aKN4arTCHa HE B KaBblYKK, a B
KBagpaTHble cKoOKU [ ]. OOBbeKThI
OTAENATCA APYr OT Apyra ¢ MOMOLLbIO
3andaToMN.



CHINCKN MOTYT COCTOSITb U3 pa3fiM4HbIX OObEKTOB: YMCer,
CTPOK 1 Aaxe Apyrnx cnnuckos. B nocnegHem cnyyae,
CMNUCKU Ha3bIBaOT BIIOXXEHHbLIMMW.

a =[23, 656, -20, 67, -45] # cnNUCOK LUenbIx yucernl

b =[4.15, 5.93, 6.45, 9.3, 10.0, 11.6] # cNUCOK N3 APOOHBLIX Yncen
c = ["Katy", "Sergei", "Oleg", "Dasha"] # crnncok ns cTpok

d =["MockBa", "TutoBa", 12, 148] # cmellaHHBLIN CMIUCOK

e =[[O0, O, 0], [O, O, 1], [O, 1, O]] # cnNCOK, COCTOSALLMU N3 CITUCKOB



KaKk n Hag cTpokamMmun Hag crnMckamMm MOXXHO
BbIMONMHATL onepaunn coeanHeHnsa u
NOBTOPEHUA:

c= [45, -12, 'april'] + [21, 48.5, 33]
print(c)

d=[[0,0],[0,1],[1,1]] * 3
print(d)



,EI,OCTyI'I « 0BbEeKTaM Crmcka o nx I/IH,EI,eKcaM
N3BreKkaTb cpe3bl, UAMEPSATb ASIMHY CnncKa:

ee = [lal’lbl’lcl’ldl’lel’lfI]

print(len(ee))
print(ee[0])
print(ee[4])
print(ee[0:3])
print(ee[3:])

D A



lpakmu4eckas paboma
1-CosganTe AaBa NtodbIX CNUCKa 1 CBSXKUTE UX C NePEMEHHbIMMN.
2-3BnekunTe n3 nepBoro cnncka BTOPOW SNeMEHT.

3-U3ameHUuTEe BO BTOPOM CnUCKe nocrieaHun oobekT. BbiBeauTe CNNCok
Ha 3KpaH.

4-CoeanHute oba cnmucka B 0guH, NPUCBOUB pe3ynsTaT HOBOW NEPEMEHHOWN.
BbiBeguTe nony4mBLUUNCS CMTMCOK HA 3KPpaH.

5-BbiBeaUTE Cpe3 N3 CoeanHEHHOro Crnncka Tak, Yytodbl Tyaa rnonanm
HeKoTopble YacTu 060MX NnepBbIX CNUCKOB. Cpes CBAXUTE C oMepeaHON
HOBOW nepemMeHHoW. BbiBeguTe 3Ha4YeHne aTou NnepeMeHHOMN.,

6-[lJobaBbTE B CNNCOK-cpe3 (d) ABa HOBbLIX 3NeMeHTa U CHoBa BbiBEAUTE ero.



1HTPVINICY BbHIVJIRCHAVIA TINARITVIMCUROV

PaboThI

>>> spisokl = [45, 2, 8, 97, 34]
>>> spisok2 [63y 28 1.0]

>>> spisokl [1]

12

>>> gspisok?2 [—-1]
>>> gspisok?2
[68:: 238y 12]

>>> big spisok = spisokl + spisokZ2
>>> big spisok
(45, 2, 8, 9%, ZFd, 65, 23, .12Z]

>>>» small spisok = big spisok [3:7]
>>>» small spisok
[958 Bl By 23]

>>> small spisok [4:6] = [56, 84]
>>> small spisok
[T B3d: Bhy Z23; Dbz 84]



BBeaeHue
B CrioBapu



CnoBapwu

OQHMM U3 CNOXHbIX TUMOB AaHHbIX (HAPAAY CO CTPOKAMU U CNUcKammn) B
A3blKke NPOrpamMmMnpoBaHust Python ABNAIOTCA CnoBapu.

Crioeapsb - 3mo uaMeHsieMbll (KakK CriUcoK) HeyrnopsiOO4YeHHbIU (8
omJsiu4ue om cmpoK U criuckos) Habop rnap "Krro4:3Ha4eHue".



IIPOBECTH aHAJIOTHUIO
C OOBIYHBIM CJIOBApEM, HAIIPUMEDP, AHITIO-PYCCKUM.

Ha kaxgoe aHITIMICKOE CII0BO B TAKOM CJIOBApe €CTh PYCCKOE CIIOBO-
IepeBod: cat — KOILKa,
dog — co0baka, table — cton u T.1.

Eciy aHITIO-pyCCKUM CIOBaph ONKCHIBATH C MOMOIIBIO Python, To
AHITINMCKUE CJIOBA OyOyT KJIFO4aMU, a PYCCKHE — UX 3HAYCHUSIMU:

{'cat':'kowka', 'dog':'cobaka’, 'bird":'nTnua’,
'mouse’: 'Mbllb’}

Cunrakcuc cioBaps Ha IIutoHe:
{Kﬂ}OH " 3HayeHue

KIKOY & 3HaYeHUe , KITIOY & 3HaYEeHUE y s }



Linkn for




LUVIRJ T TOT, ROTOPDIVI T1pCALIdDB] 12T 1T COVOLVI LUVIRI T OUAVLdA odlddrRUIl v
MHOXEeCTBa 3JIEMEHTOB (CMMBOJI0B CTPOKU, OOBbEKTOB CNKnCcKa
U cnoBaps) 1 BbIMOSTHEHNS B CBOEM Temne pasfnyHbIX
onepauun Hag HUMnU. Hanpumep, ecnm MMeeTcs CNncoK Yncen, u
HEeoOXO0ANMO YBENUYNTb 3HAYEHNE KaXKA0ro anemMeHTa Ha [Be
edVHULbI, TO MOXHO rnepedpaTtb CNMCOK C NOMOLLbIO Linkna for,
BbIMNOJSTHUB Ha/, KaXXablM €ro 35IieMEHTOM COOTBETCTBYHOLLIEE

nencTeue. - —
[0,10,20,30,40,50,60,70,80,90]
=0
for d in EPISOK:
spisok[i] = a + 2
i=i+1

print(SEISOR)




[IepeOupark MOXKHO U CTPOKHM, €CJIHU HE
NBITATHCS UX IIPUA STOM U3MECHSTh:

stroka = "anBET"
for bukva in stroka:
print(bukva, end="*")

n*p*M*B*e*T*



HILL\JL AJ A ILVLLUJLU\)J & 4N/ KA RV ATA

paOOTHI CO CIIOBAPSIMU:

d =
{1:'one’,2:'two’,3:'three’,4:'four'}
for key in d:

dlkey] = d[key] + 'I

{1: 'one!’, 2: 'two!’, 3: 'threel!’, 4:
'four!'} >>>



Linkn FOR

for x in range(1,11):
print ( 2**x )

#H24816...1024



for 1 in range(3):
print (i)

W W
W N~



LLlar cyeTymka umkna MoXXHO MEeHATb:

Ffor X 1n range(l Ll 2):

OTDI/ILlaTeJ'IbeII/I Liar:
1 in range(10, 7, -1):

print (i)

0

T W
®© o M



ELwe npumep paboThbl:

for 1 in 'hello world':
if 1 == "'o':
continue

print(1, end="")

# hell wrld

OnepaTop continue B Python Bo3BpallaeT BbiNo/IHEHME KOAA K HAYany LKA npu
cpabaTbliBaHWM 330aHHOI0 YCJ10BMNA KAk UCTMHA (true).



lpakmu4eckasi paboma

Co3anTe CIMCOK, COCTOSIINNA U3 YETBIPEX CTPOK.
3aTeM, ¢ MOMOIIBIO IUKIIa for, BEIBEUTE CTPOKH MOOYEPETHO HA IKPaH.



lpakmu4eckasi paboma

M3MeHnTE IpeabIAyIyI0 IIPOrpaMMy TakK, YTOOBI B KOHIIE KaXKI0M CTPOKHU
noo6asisock Tupe (-’). (Iloackaska: muki for MoxeT ObITH BIIOJKEH B

APYTro#l IUKIL.)



[MTpuMep BbINOMTHEHUA NPAaKTUYECKOU padoThl

# 3anaHuve 1
listl = ['hi','hello’,'good morning','how do you do']
foriin listl:

print(i)



Mpumep BbINONMHEHUS NPAKTU4YECKOW paboThl

# 3agaHue 2
listl = ['hi’,'hello’,'good morning','how do you do']
foriin listl:
forjini:
print(j,end="-')
print()



lNpakmu4yeckasi paboma

BbiBECTU Ha 3KpaH BCe YeTHble 3HAaYEHUS
B Anana3oHe oT 1 0o 497



lpakmuyeckasi paboma (PeweHue)

BbiBECTW Ha 3KpaH BCE YETHbIE 3HAYEHUS B
ananasoHe ot 1 0o 497

foriin range(1, 498):
if 1%2==0:
print(i)



lNpakmu4yeckasi paboma

[TocumnTaTtbh CymMMy 4YMcnoBoro psaa ot 0
0o 14 skntounTenobHo. Hanpumep,
O+1+2+3+...+14



lNpakmuyeckas paboma (PeweHue)

[locunuTaTtb cymmy 4mncnoBoro paga ot 0 oo 14
BKMoUnTenbHO. Hanpumep, 0+1+2+3+...+14

s=0
for i in range(0,15):
S=i+S

print (s)



